

# 新竹、翰林两镇入选全国重点镇

■ 黄荣海

近日,记者从相关部门获悉,定安新竹镇、翰林镇列入全国重点镇。

据了解,日前,住房城乡建设部、国家发展改革委、财政部、国土资源部、农业部、民政部、科技部近日联合下发通知,公布3675个全国重点镇名单,原2004年公布的全国重点镇名单同时废止。其中,海南共有34个镇入选。

县住建部门相关负责人介绍,全国重点镇是小城镇建设发展的重点和龙头,是当地县域经济的中心,承担着加快城镇化进程和带动周围农村地区发展的任务。获评后,在政策、土地以及项目安排上将得到国家政策、资金支持,少数具备条件的还要发展成为带动能力更强的小城市。与2004年主要看GDP不同,本次入

选全国重点镇的条件考量更加全面,主要包括人口达到一定规模、区位优势明显、经济发展潜力大、服务功能较完善、规划管理水平较高、科技创新能力较强等内容。

新竹镇地处4县市(定安、屯昌、澄迈、海口)和7乡镇(新竹、定城、永发、新兴、富文、文儒、东山)交界处,东依金鸡岭,与定城镇相接,南靠屯昌的剃头岭、银排

岭。全镇有7个村民委员会,61个自然村,6601户2万余人。全镇水源丰富,草木旺盛,短期经济作物主要以芋头、瓜菜为主,长期经济作物主要是造林,还种植橡胶、胡椒、槟榔、水果。2015年全镇生产总值47908万元,同比增长13%。

翰林镇位于定安县南部,总面积42.3平方公里。全镇辖6个村委会,2个镇农场,56个自然

村,有3950户,总人口1.5万余人。全镇水田面积633.33公顷,主要分布在新乙肚、大寨洋、走满洞3大田洋。水源充足,灌溉便利,土地肥沃,生产条件好,是定安县主要粮食产区之一。主要经济作物有:橡胶、槟榔、椰子、胡椒、糖蔗等。还有荔枝、龙眼、菠萝蜜、黄皮等热带水果,是定安县热作及水果的主要产地。



近日,记者在岭口距离翰林1公里处看到,道路上围起了护栏,车辆暂时不能通行。据了解,省道S301(龙河-岭口)于2016年9月2日至9月20日进行沥青摊铺施工,禁止任何车辆通行,请过往车辆提前做好绕行准备。(黄祥)



9月13日,记者在居丁互通匝道连接线养护工程现场看到,施工人员正在马不停蹄地工作,下村桥重建工程已经接近尾声。据相关负责人介绍,9月底下村桥重建工程将完成架梁阶段,10月下旬可以实现半幅通车,届时,所有过往车辆将无需绕行。(黄祥)

# 定安591名贫困精神残疾人免费服药

■ 陈雪娇

为推进残疾人康复事业发展,使更多的贫困精神残疾人得到康复,近日,县残联联合海南博德精神病医院在定安各乡镇卫生院开展精神残疾人免费服药救助工作。

9月8日,记者在雷鸣镇卫生院看到,卫生院诊所内坐满了前来领药的精神残疾患者以及家属,医护人员正耐心细致地对患者进行精神测试,并详细询问患者病史病情以及服药情况,严格按照病情需要发放药品,对需要领取药物的精神残疾患者做好登记工作。为使发药工作有序开展,工作人员将所有患者按顺序编号,按号取药,提高了工作效率。

“拿着这本残疾人证,我们就可以在卫生院排队给儿子拿免费药了。”家住雷鸣镇同仁村委会梅星村的王大妈告诉记者,她有个儿子患精神分裂症已10多年,老两口为给儿子治病几乎花光了所有积蓄,现在有了精神

病人免费服药救助,不仅为患精神病的儿子减轻了痛苦,家庭负担也减轻了不少。

雷鸣镇卫生院的负责人告诉记者,今天能亲自过来领药的都是精神残疾三级和精神残疾四级的患者,他们在生活上基本能自理,能表达自己的情感,对于精神残疾较重的精神残疾一级和精神残疾二级的患者,卫生院工作人员都会亲自把救助的药物送到他们家里去。

当天,雷鸣镇卫生院还为精神残疾人及其家属开展了一次生动的精神疾病管理知识讲座。大家听的很认真,纷纷表示受益匪浅。

记者从县残联获悉,今年,全县有591名贫困精神残疾人免费服药,每人获得1300元救助;9名重症贫困精神病患者获免费住院治疗,每人获得4000元救助。此次活动得到广大精神病患者及其家属的一致好评。



医护人员向患者询问病情。陈雪娇 摄

# 徐春香等10户家庭当选2016海南十大“最美家庭”

■ 叶松

9月12日晚,在中秋佳节即将来临之际,由省委宣传部指导,省妇联、省文明办和海南广播电视台总台主办的2016海南省“最美家庭”颁奖典礼在海口举行。徐春香等10户家庭当选2016海南十大“最美家庭”。

徐春香,定安人,国家三级演

员,退休干部,膝下有一儿一女,夫妻举案齐眉,家庭其乐融融。徐春香一家,人人酷爱琼剧艺术,他们兄弟姐妹、夫妻妯娌之间,在琼剧艺术上既可独当一面,又可联袂登台,是令人羡慕的琼剧艺术之家;工作时的徐春香,始终坚持勤奋学习、爱岗敬业、任劳任怨,

多次被评为先进工作者,她既是事业上的佼佼者,又能把家庭照顾得细致入微;长期以来,她全力支持丈夫的事业,侍奉老人,教导孩子,料理家务,受到邻里的高度赞扬,其家庭是有口皆碑的“模范家庭”。

据了解,2016年,省妇联持

续开展寻找“最美家庭”活动,立足全省各个“妇女之家”,旨在通过此次活动的开展,大力弘扬夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助的家庭文明新风。

经各级妇联组织和有关单位推荐、群众和家庭自荐及网络投票、专家评审等环节,徐春香、

王琼妹、韦欢娥、李莉、李慈明、李赞宗、吴晓斌、吴敬、邹德玉、胡春芳等10户家庭当选2016海南十大“最美家庭”;曾盛、许书学等100户家庭当选2016年海南省“最美家庭”;省公安边防总队政治部等11个单位获优秀组织奖。